

ТЕКСТОВЫЙ ОТЧЕТ
о работе Муниципального автономного учреждения культуры
Дворец культуры «Шахтер»
администрации Осинниковского городского округа

Характеристика сети клубных учреждений территории
(какие изменения произошли, по какой причине)

Муниципальное автономное учреждение культуры Дворец культуры «Шахтер» администрации Осинниковского городского округа создан в 1950 году в целях удовлетворения общественных потребностей в сохранении и развитии народной традиционной культуры; поддержки любительского художественного творчества, самодеятельной творческой инициативы и социально-культурной активности населения, а также организации досуга населения.

Основными видами деятельности являются:

- создание и организация работы коллективов, студий любительского художественного творчества, народных театров, любительских объединений и клубов по культурно- познавательным, культурно- бытовым интересам;
- организация и проведение фестивалей, смотров, конкурсов и других форм показа результатов творческой деятельности клубных формирований;
- проведение спектаклей, концертов, других театрально- зрелищных и выставочных мероприятий, в том числе с участием профессиональных коллективов, исполнителей, авторов;
- предоставление платных услуг населению социально-культурного характера с учетом его запросов и потребностей;
- оказание консультативной, методической и организационно- творческой помощи в подготовке и проведении различных культурно-досуговых мероприятий, предоставление сопутствующих услуг: прокат музыкальных инструментов, реквизита, костюмов, продажа репертуарно-методических материалов;
- организация досуга различных групп населения, в том числе проведение вечеров отдыха и танцев, дискотек, молодежных балов, карнавалов, детских утренников, свадебных церемоний, обрядов, игровых и других культурно-развлекательных программ, а также оказание сопутствующих услуг, в частности оформлении залов и организация спецэффектов по желанию заказчика, приготовление различных блюд, соответствующих событию, сервировка и обслуживание семейных праздников, праздничных вечеров, юбилейных вечеров, свадеб.

С 2011 года изменен статус учреждения, на основании Постановления Главы города Осинники от 01.04.2011 № 465-П Дворец культуры получил статус - Муниципальное автономное учреждение культуры Дворец культуры «Шахтер» администрации Осинниковского городского округа. По настоящее время учреждение является автономным.

Материально-техническая база

В 2014 году из бюджета было выделено 14880,7 тыс.руб., что на 1853,6 тыс. руб больше чем в 2013 году. Из них большая часть ассигнований была истрачена на:

- 62,1 % было потрачено на выплату заработной платы;
- 5,8% на проведение городских мероприятий (9 мая; День шахтера; День молодежи);
- 7,7 % на коммунальные услуги;
- 24,4 % на прочие расходы.

За счет бюджетных средств, в 2014 году был произведен ремонт крыльца:723 тыс.руб.

Также из бюджета были выделены средства на приобретение ткани и фурнитуры для пошива концертных костюмов 21 тыс.руб.

В 2014 году доходы от платных услуг составили 6980,3 тыс.руб.

Большая часть доходов от платных услуг была истрачена на:

- услуги телефонной связи и Интернет;
- услуги по благоустройству территории (вывоз мусора, услуги автовышки и тд.);
- техническое обслуживание оборудования;
- обслуживание пожарной сигнализации;
- охрана объекта и обслуживание кнопки экстренного вызова полиции;
- обслуживание системы видеонаблюдения;
- приобретение канцелярских, хозяйственных и строительных материалов
- приобретение основных средств.

Кадры КДУ

В 2014г. в МАУК «ДК «Шахтер» насчитывалось 28 специалистов культурно - досуговой деятельности, из них имеют:

высшее образование - 11 чел. (39,3 %), из них по культуре - 6 чел. (54,5 %);
среднее специальное - 7 чел. (25 %), из них по культуре – 2 чел. (28,6 %).

В 2014г. количество специалистов МАУК ДК «Шахтер» снизилось.

На сегодняшний день получают образование:

- высшее - 5 чел., из них по культуре 3 чел.

В целом кадровое обеспечение в учреждении находится на достаточном уровне, основной состав специалистов имеет высшее или среднее специальное образование.

В 2014 году число уволенных уменьшилось на 17 человек по сравнению с прошлым годом, число принятых на работу уменьшилось на 14 человек по сравнению с прошлым годом. Разница между принятыми и выбывшими сотрудниками в 2014 году составила 10 человек (принято на 10 человек больше, чем уволено).

№ п/п	Персонал учреждения	2013г.	2014г.	Отклонения +, -
1	Численность работников всего (гр. 146)	60	60	0
2	Численность штатных работников (гр. 148) - из числа штатных работников имеют стаж менее 3-х лет - от 3 до 6 лет -от 6 до 10 лет - свыше 10 лет	60 10 8 11 31	60 10 7 8 35	0 0 -1 -3 +4
3	Специалистов КДД (гр. 149)	31	28	-3
4	Работников, относящихся к основному персоналу (гр. 150): -имеющих высшее специальное образование по культуре и искусству (гр. 151) -имеющих среднее профессиональное образование по культуре и искусству (гр. 153)	12 2 2	9 2 1	-3 0 -1

Высокая текучесть кадров связана с тем, что Дворец культуры является самым большим и загруженным культурно-досуговым учреждением города.

На основании этого причинами текучести кадров являются:

- а) большой объем работы;
- б) не выполнение правил трудового распорядка;
- в) не выполнение обязанностей должностной инструкции;

Клубные формирования

В 2014 году в МАУК «ДК «Шахтер» число клубных формирований всего- 50, участников в них 873 - человек.

Число клубных формирований за год не изменилось, увеличилась численность участников, за счет вливания новых студийцев в детские коллективы.

Развитие народного творчества

В 2014 году в МАУК ДК «Шахтер» работало 50 клубных формирований, из них 5 коллективов имеют звание «народный» (из них – 2 «образцовых»). Количество участников формирований составило 873 человек (в 2013 году- 867).

Количество клубных формирований за год не изменилось, увеличилась численность участников, за счет вливания новых студийцев в детские хореографические коллективы.

Народное творчество представлено такими жанрами, как хореография, вокал, театральный, фольклор.

На сегодняшний день процентное соотношение жанров народного творчества таково:

- **36 %** от общего числа составляют хореографические коллективы;
- **4 %** - театральные коллективы;
- **12 %** - фольклорные коллективы;
- **0%** - хоровые коллективы;

- 0% - коллективы ИЗО;
- 0 % - оркестровый жанр;
- 0 % - коллективы ДПИ;
- 48 % - прочие (ВИА, вокальные ансамбль, цирковые студии, кино-фото объединения и д.р.)

Хореографическое творчество

Наиболее распространенным, востребованным на протяжении многих лет остается хореографическое творчество. Хореографическое творчество представлено 18 коллективами, в которых занимаются 342 человека.

Связано это прежде всего с тем, что во Дворце культуры работают опытные педагоги-хореографы, которые выпустили не одно поколение студийцев. Руководители коллективов в 2014 году посетили творческие лаборатории, семинары и мастер – классы, такие как:

- *Областной семинар-практикум для руководителей детских вокальных и танцевальных коллективов (24 часа), проводимый ГОУ «УМЦ работников культуры и искусства» г.Кемерово;*
- *Мастер-класс для руководителей и участников хореографических коллективов «Эстрадный танец. Степ», проводимый ГУК «Кемеровский областной центр народного творчества и досуга» г.Кемерово;*
- *Мастер-классы по темам: «Современная хореография: техники «Contemporary», лирический джаз, фанк»; «Основы сценического движения при постановке вокальных номеров»; «Техника, основанная на принципах техники Марты Грэм (Martha Graham)» (10 часов), проводимые Фондом поддержки талантливых детей и молодежи «Звездный проект» г.Новосибирск*

Наиболее сильные творческие коллективы участвуют в региональных, всероссийских и международных фестивалях и конкурсах, прославляя своим творчеством малую родину. Так в 2014 году народный коллектив, эстрадно-хореографическая студия «Каскад» принял участие в таких конкурсах и фестивалях:

- XLIV Областной конкурс хореографических коллективов на приз Губернатора Кемеровской области (15 марта 2014г.), г.Новокузнецк- Диплом за участие
- Международный детский фестиваль - конкурс «Сазопольская панорама». (24 июня 2014г.), Болгария, г.Сазополь - 2 место
- Международный детский фестиваль - конкурс «Планета счастья» (03 июля 2014г.), Брлгария,. г.Бургас - Гран-при
- VI Европейский фольклорный чемпионат «Еврофольк 2014» (4 – 5 июля 2014г.), Болгария, г. Несебр - Гран-при, золотая медаль, звание абсолютных чемпионов Европы

30 ноября 2014 года в рамках Года культуры в России в Осинниках впервые прошел Городской открытый фестиваль – конкурс хореографических коллективов народного танца **«Круженица»**.

Народная хореография играет огромную роль в культуре нашей страны. Благодаря танцу у молодежи есть возможность как можно больше узнать о

традициях, праздниках и обрядах нашего государства, потому что народный танец – это неотъемлемая часть русского фольклора.

2014 год Указом Президента Российской Федерации был объявлен Годом культуры. Год культуры прошел под эгидой «привлечения внимания общества к вопросам развития культуры, сохранения культурно-исторического наследия и роли российской культуры во всем мире». Поэтому именно в этом году было решено организовать фестиваль-конкурс, который ежегодно будет собирать на одной сцене множество прекрасных хореографических коллективов народного танца.

В конкурсе приняли участие 9 хореографических коллективов, общая численность участников более 150 ребят в возрасте до 14 лет.

Участие в фестивале-конкурсе приняли такие коллективы как:

1. Народный коллектив, эстрадно-хореографическая студия «Каскад». г.Осинники МАУК ДК «Шахтер»
2. Хореографический коллектив «Искорка» г.Калтан, п.Малиновка МБОУ ДОД «Детская школа искусств №37»
3. Студия танца «Держи ритм» г.Осинники МБУК ДК «Октябрь»
4. Образцовый коллектив, ансамбль народного танца «Ромашка» г.Новокузнецк МБУ «Дворец культуры имени XIX Партсъезда»
5. Студия танцевальной акробатики «Мастер» г.Осинники МАУК ДК «Шахтер»
6. Студия танца «Элегия» г.Осинники, п.Тайжина МБУК ДК «Высокий»
7. Студия танца «Выкрутасы» г.Осинники МКОУ для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Детский дом»
8. Ансамбль народного танца «Задоринка» г.Калтан, МОУ ДОД «Детская школа искусств №42»
9. Ансамбль танца «Забава» г.Осинники МБОУ ДОД «Детская школа искусств №33»

В состав жюри Городского открытого фестиваля-конкурса хореографических коллективов народного танца «Круженица» вошли такие уважаемые работники культуры области:

Председатель жюри Сошников Алексей Александрович - заведующий отделения хореографии ГОУ СПО «Кемеровский областной колледж культуры и искусств».

Казакова Светлана Владимировна –ведущий методист по хореографии ГУК «Кемеровский областной центр народного творчества и досуга»

Культуру нашего города в жюри конкурса представляла:

Залипаева Наталья Михайловна – заведующий хореографическим отделением МБОУ ДОД «Детская школа искусств №57» администрации Осинниковского городского округа.

На плечи жюри выпал нелегкий выбор, решить, кто же стал лучшим из выступающих коллективов и определить тройку лидеров.

- Специальный приз Главы Осинниковского городского округа статуэтку и денежный приз получила - Студия танцевальной акробатики «Мастер» г.Осинники МАУК ДК «Шахтер»

- Диплом за 3 место и цифровой фотоаппарат получил - Народный коллектив, эстрадно-хореографическая студия «Каскад» г.Осинники МАУК ДК «Шахтер»
- Диплом за 2 место и цифровой фотоаппарат получил - Образцовый коллектив, ансамбль народного танца «Ромашка» г.Новокузнецк МБУ «Дворец культуры имени XIX Партсъезда»
- Диплом за 1 место и плазменный телевизор получил - Ансамбль народного танца «Задоринка» г.Калтан, МОУ ДОД «Детская школа искусств №42».

«Круженица» - это первый фестиваль-конкурс хореографических коллективов народного танца не только в нашем городе, но и в области. В будущем, с целью привлечения детей и молодежи к народной культуре и лучшим традициям народной хореографии организаторы надеются вывести фестиваль на Областной уровень.

Театральное творчество

В ДК работает 2 коллектива театрального жанра с количеством участников - 30. С большим интересом спектакли этих коллективов смотрят и взрослые и дети.

Одним из самых ярких творцов художественных образов, доступных пониманию детей является народное творчество. Напевность, ритмичность, лаконичность, выразительность, музыкальность сказок всегда находит отклик в душе, как взрослого, так и ребенка. Рано или поздно народное творчество становится другом каждому человеку, и задача взрослых познакомить с ним ребенка как можно раньше и сделать стихи, сказки, частью внутреннего мира растущего человека. Именно такой творческой работой занимается театральная студия «Складной балаганчик», которая радуется маленьких горожан народными сказками. Ребята занимающиеся в студии ставят небольшие сказочные спектакли, на которые приглашают малышей дошкольного возраста и выезжают на гастроли в детские сады.

2014 год образцовый коллектив, театр кукол и масок «Васена» начал с премьеры спектакля «По щучьему веленью...» по мотивам известной русско-народной сказки. И на этот раз зрительские ожидания не были обмануты, исходящие от спектакля-сказки доброта и радостные эмоции, волшебная атмосфера запомнятся юным зрителям надолго.

В своей работе коллективу удалось показать детям радостную, умную сказку о добродушном пареньке Емеле, для которого неожиданные сказочные испытания оказались дорогой к ясному человеческому счастью.

Здесь сходятся «искусство оживающих кукол» и русская сказка для зрителей воочию. «Оживает» все, о чем не попросит Емеля: ведра, сани, дрова, печка, гармошка. Где добро, там и радость, где радость, там и чудо, а не наоборот. Завершается спектакль пиром на весь мир.

В 2014 года коллективом подтверждено звание «народный».

Фольклор

Работа по возрождению, сохранению и популяризации традиционной народной культуры, адаптации её в современных условиях продолжает оставаться одной из приоритетных задач в деятельности МАУК ДК «Шахтер». Сегодня в Дворце культуры насчитывается 6 фольклорных коллективов, количество участников в них – 83 человека.

Больших успехов достигли такие фольклорные коллективы. Народный коллектив, ансамбль казачьей песни «Златница» в 2014 году принял участие в таких конкурсах и фестивалях:

- Областной фестиваль – конкурс хорового искусства «Поющий край» 08 февраля 2014г, г.Новокузнецк и 12. июня 2014г., г.Кемерово - Звание лауреата
- XII Межрегиональный фестиваль – конкурс казачьей культуры «Кузнецкая вольница», посвященный Году культуры в России и 70-й годовщине победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.. 31 мая 2014г., Яшкинский район (м\з «Томская писаница») - Гран-при в номинации «Казачья песня»

Солисты народного коллектива, ансамбля казачьей песни «Казачья зоря» в 2014 году приняли участие в таких конкурсах и фестивалях:

- Областной детско-юношеский фестиваль-конкурс «ВЕСЕННЯЯ КАРУСЕЛЬ»: 23 марта 2014г, Промышленновский район:
А.Василькова – 1 место в номинации музыкальный фольклор;
А.Барчукова – 2 место в номинации музыкальный фольклор;

Анализ деятельности коллективов народного творчества по итогам 2014 года позволяет сделать вывод, что процесс развития идет равномерно и последовательно. Из года в год у всех, без исключения, участников коллективов растет профессиональный уровень.

Возрождение и сохранение народных традиций - работа кропотливая и многообразная. Любовь к родному краю начинается с детства и надолго сохраняется в душе человека, если его правильно воспитали. И основы этого воспитания, несомненно, закладываются в коллективах художественного народного творчества.

Исполнительский уровень творческих коллективов неизменно растет, о чем свидетельствуют победы в областных, региональных, всероссийских, международных конкурсах и фестивалях.

С 2013 года под руководством художественного руководителя в ДК «Шахтер» проходит вокальный шоу-проект «Голос». Более 150, как маленьких, так и взрослых горожан открыли свои вокальные способности благодаря именно этому проекту. В проекте «Голос» не было ни возрастных, ни жанровых ограничений. «Голос» объединил на одной сцене, такие направления как народный и академический вокал, эстрадный вокал и такие ультрасовременные направления как рэп и джаз. Все участники проекта брали уроки вокала у

лучших педагогов Дворца культуры, посещали классы хореографии и сценического мастерства, благодаря чему в финал проекта вышли настоящие артисты. Лучшие участники и по сей день продолжают занятия в вокальных студиях и выступают на различных площадках города.

Проект был создан для поиска талантливых вокалистов самых разных возрастов, популяризации вокального искусства и содействия развитию детско-юношеского и молодежного творчества в нашем городе.

Согласно репертуарному годовому плану количество новых произведений фольклорных коллективов обновляется на 1\3 часть. В зависимости от возрастной категории участников в репертуаре ансамблей могут быть как элементарные одноголосные песни, так и более сложные по фактуре произведения.

Участие в конкурсах и фестивалях разных уровней дает возможность учиться и знакомиться с творчеством других коллективов фольклорного жанра, таким образом повышать уровень исполнительского мастерства от года к году.

Согласно учебным программам коллективы добавляют в репертуар произведения для ознакомления с новыми жанрами и произведения для конкурсных и концертных выступлений различной степени сложности с тенденцией усложнения.

Мелодическое строение произведения, умение различать голоса по партиям, умение держаться в тональности, чистота интонирования – все эти навыки закрепляются и нарабатываются в процессе репетиционных занятий. Основной состав коллективов, регулярно посещающие занятия студийцы, активно развиваются, учатся, профессионально растут, о чем свидетельствуют победы на областных и зональных фестивалях и конкурсах.

Фольклор. Возрождение и сохранение традиционной народной культуры

Особенность современной культурной политики заключается в пристальном интересе к традиционным формам народного творчества.

Традиционная народная культура - основа нравственных устоев и норм поведения человека. Передача исторического опыта из поколения в поколение создала целостность взаимоотношений человека с окружающим миром посредством языка и верования, трудовой и празднично-обрядовой жизни, фольклора, обычаев и умений. Старение и утрата реальных носителей традиционной народной культуры, обрядов, и обычаев грозит разрушением сложившейся системы общечеловеческих ценностей, отрицательными изменениями в социальной жизни. Духовный потенциал традиционной народной культуры способен оказать колоссальное влияние на нравственно-эстетическое развитие человека, сформировать истинную любовь к малой родине, Отечеству. Следует отметить, что устойчивый интерес к традиционной народной культуре в городе возрастает. Во Дворце культуры «Шахтер» проводится достаточно большая работа по сохранению и восстановлению народных традиций.

Коллективом ДК проводится работа по следующим направлениям:

- Поддержка и пропаганда обычаев, обрядов и традиций народов проживающих на территории города через различные формы культурно-досуговой деятельности;
- Приобщение молодого поколения к истокам народного творчества;
- Содействие возрождению забытых обрядов, традиций и праздников;
- Создание и развитие взрослых и детских фольклорных коллективов;
- Расширение репертуара народных коллективов за счёт использования песен композиторов-любителей и обработанного экспедиционного материала;

В настоящее время традиционная народная культура в Дворце культуры «Шахтер» представлена фольклорными творческими коллективами.

В учреждении создано 6 фольклорных коллективов, четыре из которых – детские. В основном это коллективы сценического направления, использующие в своем творчестве, как правило, стилизованный музыкальный, хореографический или музыкально-хореографический фольклорный материал, стилизованный народный костюм.

Число фольклорных коллективов		Из общего числа				
		аутентичные	сценические	детские	взрослые	национальные
Всего, единиц	6	-	2	4	-	-
В них участников, человек	83	-	37	46	-	-

Фольклорные коллективы представлены, такими коллективами как:

1. Народный самодеятельный коллектив, ансамбль казачьей песни «Златница»;
2. Народный самодеятельный коллектив, ансамбль казачьей песни «Казачья зоря»;
3. Образцовый самодеятельный коллектив, фольклорный ансамбль «Веретенце»;
4. Фольклорный ансамбль «Любава»;
5. Детская вокальная студия «Росинки»;
6. Фольклорный ансамбль «Вольница».

Таблица участия фольклорных коллективов в фестивалях и конкурсах различного уровня.

Областные фестивали, конкурсы			
1.	Народный самодеятельный коллектив, ансамбль казачьей песни «Златница»	Областной фестиваль-конкурс хорового искусства «Поющий край!» 08 февраля 2014г , г.Новокузнецк	Диплом за участие

2.	Народный самодеятельный коллектив, ансамбль казачьей песни «Казачья зоря»: Солистки: А.Василькова и А.Барчукова	Областной детско-юношеский фестиваль-конкурс «ВЕСЕННЯЯ КАРУСЕЛЬ»: 23 марта 2014г, Промышленновский район	А.Василькова – 1 место в номинации музыкальный фольклор (сольное пение) А.Барчукова – 2 место в номинации музыкальный фольклор (сольное пение)
3.	Народный самодеятельный коллектив, ансамбль казачьей песни «Златница»	Заключительный Гала-концерт областного фестиваля – конкурса хорового искусства «Поющий край» 12. июня 2014г., г.Кемерово	Звание лауреата
Региональные фестивали, конкурсы			
4.	Народный самодеятельный коллектив, ансамбль казачьей песни «Златница»	XII Межрегиональный фестиваль – конкурс казачьей культуры «Кузнецкая вольница», посвященный Году культуры в России и 70-й годовщине победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.. 31 мая 2014г., Яшкинский район (м\з «Томская писаница»)	Гран-при в номинации «Казачья песня»

В ноябре 2014 года в Осинниках впервые прошел Городской открытый фестиваль – конкурс хореографических коллективов народного танца *«Круженица»* (подробно фестиваль-конкурс описан в разделе *«Хореография»*).

Народная хореография играет огромную роль в культуре нашей страны. Благодаря танцу у молодежи есть возможность как можно больше узнать о традициях, праздниках и обрядах нашего государства, потому что народный танец – это неотъемлемая часть русского фольклора.

В конкурсе приняли участие 9 хореографических коллективов, общая численность участников более 150 ребят в возрасте до 14 лет.

Ежегодно в новогодние каникулы жители города от мала до велика, собираются на городской площади на Новогодние детские гуляния. Детским сектором Дворца культуры ежегодно готовится новая развлекательная игровая программа для маленьких горожан, которая основывается на лучших народных традициях, играх и забавах.

Издавна на Руси весёлыми гуляниями встречали Весну - праздновали Масленицу. И вот уже второй год на городской площади проходят массовые народные гуляния, посвященные проводам зимы - «Масленице». Более 3 часов продолжаются гуляния, которые традиционно сопровождаются выступлениями фольклорных и народных коллективов Дворца культуры «Шахтер».

В программе мероприятия были: традиционные масленичные гуляния со скоморохами, зазывалами, песнями и частушками, весёлыми конкурсами и

эстафетами, с поджиганием чучела Масленицы и угощением вкуснейшими блинами. На гуляньях горожане не только ели блины, но и активно принимали участие во всех конкурсах и играх, устроенных организаторами. По традиции прошли силовые конкурсы среди мужчин, где лучшие представители сильного пола проявили себя во всей красе.

Доброй традицией в городе стало празднование Дня славянской культуры и письменности. В 2014 году праздничный концерт, который был запланирован на городской площади, по погодным условиям состоялся в Детской музыкальной школе №20. Но несмотря на погоду праздник собрал полный зал горожан. В концертной программе были представлены лучшие коллективы города, Дворец культуры «Шахтер» представляли фольклорные коллективы и коллективы со званием «Народный» и «Образцовый».

«Народный самодеятельный коллектив», «образцовый самодеятельный коллектив» народного творчества

В 2014г. в МАУК «ДК «Шахтер» насчитывается **5** коллективов, которые носят звание «народный», в том числе «образцовый» - 2 коллектива.

Образцовый коллектив, театр кукол и масок «Васена» подтвердил звание.

Народный самодеятельный коллектив, ансамбль казачьей песни «Златница»

Руководитель: Лаврова Татьяна Валериевна.

Хормейстер: Конуспаева Римма Хусеновна.

Дата создания коллектива: 5 декабря 1995 года.

Цель создания коллектива: пропаганда и сохранение народной песенной культуры, в т. ч. казачьей песни и фольклора.

Коллектив получил название - «Златница» в переводе – казна, сокровищница. Название уже много лет оправдывает существование коллектива, это, в самом деле, целая сокровищница самобытных, талантливых, равнодушных людей.

Спутник ансамбля - ансамбль «Росинки», в состав которого вошли дети.

Приказом Департамента культуры и национальной политики Кемеровской области в декабре 2009г. коллективу «Златница» присвоено звание «Народный самодеятельный коллектив».

Народный самодеятельный коллектив, ансамбль казачьей песни «Златница» один из самых ярких и самобытных коллективов Дворца культуры «Шахтер». Существовая более 15 лет, коллектив продолжает расти и творчески развиваться. Коллектив ежегодно готовит большой отчетный концерт, радуя горожан своим творчеством.

В 2010 году руководство коллективом передано солистке этого коллектива Лавровой Татьяне Валерьевне, а воспитывает будущие «Сокровища» по-прежнему Конуспаева Римма Хусеновна.

Коллектив постоянный участник конкурсов и фестивалей разных уровней:

2010 год - участие в областном праздновании Дня Шахтера в п.Краснобродский.

2011 год – участие в областном праздновании Дня Шахтера в г.Калтан.

2012 год - XI-й Областной фестиваль солдатской песни «Виктория»

2012 год – в Областном фестивале-конкурсе академических, народных хоров и ансамблей «Живи, Россия, здравствуй!», посвященном 1150-летию зарождения Российской государственности, коллектив занял 2-е место;

2012 год - I-й областной фестиваль-конкурс народных праздников, обрядов, игр и забав «Как бывало в старину», диплом 1-й степени

2012 год – участие в заключительном гала-концерте I-го областного фестиваля-конкурса народных праздников, обрядов, игр и забав «Как бывало в старину» в заповеднике «Томская - Писаница».

2012 год - участие в Губернаторском приеме, посвященном Дню Шахтера в Губернаторском центре отдыха «Притомье».

2013 год - Межрегиональный фестиваль-конкурс собирателей и исполнителей сибирского фольклора «Музыкальный ларец», Прокопьевский район с. Бурлаки - Народный самодеятельный коллектив, ансамбль казачьей песни «Златница» и Народный самодеятельный коллектив, ансамбль казачьей песни «Казачья зоря» получили дипломы за участие в отборочном туре.

2013 год – участие в Губернаторском приеме, посвященном празднованию Дня Шахтера в г. Ленинск - Кузнецке.

2013 год стал просто незабываемым для коллектива. Народный самодеятельный коллектив, ансамбль казачьей песни «Златница» единственный в городе получил приглашение Народной артистки России Надежды Бабкиной принять участие во Всероссийском Фестивале-марафоне «Песни России», который состоялся в г.Осинники.

Коллектив был особенно отмечен Надеждой Георгиевной Бабкиной и получил возможность принять участие в гастролях Фестиваля–марафона «Песни России» в городе Белово.

Под руководством Лавровой Татьяны Валериевны у коллектива появились новые творческие задачи и грандиозные планы на будущее. В 2013 году Татьяна Валериевна, как солист заняла 2 место в XV Всероссийском фестивале фольклорных коллективов «Кубанский казачок» художественным руководителем и председателем жюри которого является народный артист России, Украины, Республики Адыгея, Республики Абхазия, лауреат Государственной премии Российской Федерации, художественный руководитель Государственного академического Кубанского казачьего хора В.Г. Захарченко.

Жюри фестиваля высоко оценило талант и профессиональное исполнение программы Татьяны Валериевны и Народному самодеятельному коллективу, ансамблю казачьей песни «Златница», руководителем которого она является, было предложено принять участие в XVI Всероссийском фестивале фольклорных коллективов «Кубанский казачок», который состоится в 2014 году в городе Сочи.

2014 год - Областной фестиваль – конкурс хорового искусства «Поющий край» 08 февраля 2014г., г.Новокузнецк и 12. июня 2014г., г.Кемерово - Звание лауреата

2014 год - XII Межрегиональный фестиваль – конкурс казачьей культуры «Кузнецкая вольница», посвященный Году культуры в России и 70-й годовщине победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.. 31 мая 2014г., Яшкинский район (м\з «Томская писаница») - Гран-при в номинации «Казачья песня»

**Народный самодеятельный коллектив,
эстрадно-хореографическая студия «Каскад».**

Руководитель: Зеленкова Анастасия Леонидовна.

Балетмейстер: Назарчук Галина Сергеевна.

Коллектив создан в 1998 году.

Дата создания коллектива: 1998 год.

Цель создания коллектива - эстетическое развитие детей, развитие подвижности, пластики, уверенности, сценической свободы.

В 2010 году коллективу присвоено звание «Народный».

Студия имеет коллектив спутник – детская хореографическая студия «Непоседы». Руководитель Медведева Мария Александровна.

За эти годы более трехсот ребят выпустились из этого замечательного коллектива. Одни из первых выпускников сейчас возглавляют и продолжают дело первого руководителя и создателя коллектива Кузнецовой Людмилы Викторовны. Зеленкова Анастасия Леонидовна и Назарчук Галина Сергеевна с 7 лет занимались в студии, и в дальнейшем связали свою жизнь с хореографией. Более трех лет они спешно возглавляют коллектив, который растет из года в год. Многие каскадовцы с большим удовольствием продолжают заниматься и творчески самореализовываться после окончания школ, есть даже такие участники, кто не забывает любимый коллектив работая или получая высшее образование.

С молодым руководителем у ребят добавился энтузиазм, под ее руководством даже самые маленькие его участники смогли побывать на фестивале-конкурсе. Масса новых впечатлений, новые интересные творческие номера, яркие и смелые костюмы: этим живет коллектив сейчас.

Ни один праздник не обходится без участия этого коллектива.

Неотъемлемой частью жизни любого коллектива является участие в различных конкурсах, фестивалях, областных мероприятиях. Лучшей похвалой становятся грамоты и дипломы. Ребята с огромным удовольствием выезжают на такие мероприятия, увиденное и услышанное дает им стимул к движению вперед. «Каскадовцам» важно показать себя и посмотреть на других.

В 2010г. -XXXX Областной конкурс хореографических коллективов на приз Губернатора Кемеровской области – диплом .

В 2011 году «Каскад» принял участие в III межрегиональном фестивале – конкурсе «Танцевальные ритмы Сибири», в г. Новокузнецке где стал лауреатом I степеней и получил диплом «За высокий уровень исполнительского

мастерства». Ребята были рады такому высокому результату и в декабре 2011 года вновь отправились покорять Новокузнецк.

В 2012г. на IV межрегиональном фестивале – конкурсе «Танцевальные ритмы Сибири», в г. Новокузнецке коллектив стал лауреатом I и II степени.

В 2012г- XXXXII-й Областной конкурс хореографических коллективов на приз губернатора Кемеровской области.

В феврале 2013 года коллектив принял участие XXXXIII Областном конкурсе хореографических коллективов на приз Губернатора Кемеровской области, который состоялся в городе Междуреченск, получил диплом за участие и подтвердил звание.

В 2013 году старшая группа Народного самодеятельного коллектива, эстрадно-хореографической студии «Каскад» была приглашена на “Dance Olympiad Riga 2013” (Вторую Балтийскую танцевальную олимпиаду) в г.Рига Латвия. Где студия «Каскад» заняла 1 и 2 место в 4 возрастной категории в номинации Народный танец!

В мае 2013 года студия «Каскад» приняла участие в V Межрегиональном фестивале-конкурсе хореографических коллективов «Танцевальные ритмы Сибири», где за два номера ребята получила 1 место и за один номер 2 место.

В ноябре 2013 года старшая группа коллектива вернулась из г.Париж, Франция победой в VI Международном конкурсе-фестивале «Под небом Парижа».

В 2014 году коллектив принял участие в:

- XLIV Областном конкурсе хореографических коллективов на приз Губернатора Кемеровской области.15 марта 2014г., г.Новокузнецк- Диплом за участие
- Международный детский фестиваль - конкурс «Сазопольская панорама». 24 июня 2014г., Болгария, г.Сазополь-2 место
- Международный детский фестиваль - конкурс «Планета счастья» 03 июля 2014г., Брлгария,. г.Бургас-Гран-при
- VI Европейский фольклорный чемпионат «Еврофольк 2014» 4 – 5 июля 2014г., Болгария, г. Несебр - Гран-при, золотая медаль, звание абсолютных чемпионов Европы.

Так же по инициативе коллектива в 2014 году был организован Городской открытый фестиваль- конкурс хореографических коллективов народного танца «Круженица».

Народный самодеятельный коллектив, Ансамбль казачьей песни «Казачья зоря»

Руководитель Конуспаева Римма Хусеновна.

Хормейстер: Арефьева Татьяна Анатольевна

Дата создания коллектива: август 2008 года.

Цель коллектива: пропаганда и сохранение народной песенной культуры, в т.ч. казачьей песни и фольклора. Ансамбль ставит задачей ознакомление с народным песенным творчеством широкого круга слушателей.

Ансамбль имеет коллектив - спутник фольклорный ансамбль «Вольница».

В коллективе все люди творческие, инициативные, любящие народную песню, на данный момент коллектив посещает 18 человек.

Наряду с песенными номерами ансамбль показывает обряды: крещение ребенка, свадебный, проводы на военную службу, братание и другие.

В 2010 году коллектив участник городского вокального фестиваля-конкурса «Зажигаются звезды», городского конкурса на приз Главы города «Созвездие Осинники», где получил звание лауреата.

2012 год - XI-й Областной фестиваль солдатской песни «Виктория»

2012 год - I-й областной фестиваль-конкурс народных праздников, обрядов, игр и забав «Как бывало в старину», диплом 2-й степени

2012 год – участие в заключительном гала-концерте I-го областного фестиваля-конкурса народных праздников, обрядов, игр и забав «Как бывало в старину» в заповеднике «Томская-писаница».

2013 год - Межрегиональный фестиваль-конкурс собирателей и исполнителей сибирского фольклора «Музыкальный ларец». Коллектив получил диплом за участие в отборочном.

Солистки народного коллектива, ансамбля казачьей песни «Казачья зоря» в 2014 году приняли участие в таких конкурсах и фестивалях:

- Областной детско-юношеский фестиваль-конкурс «ВЕСЕННЯЯ КАРУСЕЛЬ»: 23 марта 2014г, Промышленновский район:

А.Василькова – 1 место в номинации музыкальный фольклор;

А.Барчукова – 2 место в номинации музыкальный фольклор.

Образцовый самодеятельный коллектив, фольклорный ансамбль «Веретенце»

Руководитель: Черкова Анна Владимировна

Дата создания коллектива: 1998 год.

Ансамбль имеет коллектив - спутник Фольклорный ансамбль «Любава».

Детский фольклор – особая система ценностей. К нему относятся колыбельные песни, потешки, детские колыбельки, щедровки, считалки, заклички и тд. Большая часть из них, в связи с разрушением семейного уклада, ныне забыта. По этому в работе руководитель коллектива делает акцент именно на эти образцы народного творчества.

Составляя репертуар детского фольклорного ансамбля используются песни различных жанров, они адаптируются для исполнения детьми, учитывая их голосовые данные и возможности. Подбирая музыкальный материал, руководитель учитывает его доступность и посильность для участников своего коллектива, так как сейчас возраст ребят от 6 до 10 лет.

Репетиционная работа умело сочетается с концертами. Участие в концерте выявляет все возможности коллектива, демонстрируют его сплоченность, музыкальность, сценичность, эмоциональность. К тому же концертные выступления имеют большое воспитательное значение. Детский фольклорный ансамбль «Веретенце» - активный участник не только конкурсов, фестивалей, но и культурной жизни города.

Победа на Международном фестивале-конкурсе «Созвездие Будапешта: Юность, Вдохновение, Талант», состоявшемся в г. Будапешт, стала закономерным результатом профессионального творческого роста коллектива, уже неоднократно становившегося лауреатом областных и региональных фестивалей и конкурсов:

2008г - Международный фестиваль-конкурс «Созвездие Будапешта: Юность, Вдохновение, Талант», г. Будапешт – I место.

2009г. - Международный конкурс народной песни, музыки и танца «Рождественское сияние», г. Хельсинки – I место.

2012 год - I-й областной фестиваль-конкурс народных праздников, обрядов, игр и забав «Как бывало в старину» - защита звания.

Детский фольклорный ансамбль «Веретенце» вносит большой вклад в развитие культуры города и области и пропаганду народных ценностей.

Образцовый самодеятельный коллектив, театр кукол и масок «Васена».

Руководитель: Писарева Татьяна Владимировна.

Художник- постановщик: Ивлев Евгений Олегович.

Дата создания коллектива: 1995год.

Театр имеет коллектив – спутник – театр кукол «Складной балаганчик».

Руководитель: Вальтер Александр Иванович.

В 2003 году за большую работу по пропаганде народного творчества в Кемеровской области и высокую исполнительскую культуру коллективу присвоено звание «Образцовый».

За время существования коллектива выросло три поколения юных артистов, некоторые из них связали свою судьбу с творческой профессией, поступив учиться в колледж и академию культуры.

Последние три года были очень успешными для коллектива. Собрал лучшие коллективы Дворца культуры, театр кукол и масок выпустил три спектакля: «Двенадцать месяцев», «Приключения Красной шапочки» и «Приключения Буратино» и премьерный спектакль «По щучьему велению...!». Все они с восторгом были приняты как маленьким, так и взрослым зрителем.

Коллектив выступает не только на концертных площадках города, но и за его пределами. Зрителями театральных постановок становятся младшие школьники, дети из детских садов.

Каждому новому спектаклю предшествует долгая и кропотливая работа: пошив костюмов, масок и кукол, разработка сценария, изготовление декораций, долгие репетиции, но результат стоит того!

Ежегодно коллектив выпускает по премьерному спектаклю.

В 2003 году коллектив получил Гран-при на областном фестивале кукольных театров «Откройся занавес волшебный».

В 2007году коллектив принял участие во втором региональном фестивале «Кукла в детских руках».

В 2011 году коллектив принял участие в областном фестивале кукольных театров «Откройся занавес волшебный».

В 2013 году Образцовый самодеятельный коллектив, театр кукол и масок «Васена» порадовал юных горожан постановкой по пьесе А.Янсюкевич «Праздник кота Варфоломея».

С вечным квартирным вопросом столкнулись милые брошенные игрушки, и бродячие животные. Их отношения переплетаются с эгоизмом, изворотливостью, предательством и в тоже время высоким благородством, преданностью и любовью. А заканчивается всё как в сказке, ведь это — Рождественская ночь...

После спектакля все желающие могли подняться на сцену и сфотографироваться с понравившимся персонажем. Так «Праздник кота Варфоломея» стал большой радостью для маленьких зрителей нашего города.

В 2013 году коллектив принял участие в Областном фестивале детских любительских театров «Театральная радуга» в г.Юрга, где ребята получили благодарственное письмо

2014 год образцовый коллектив, театр кукол и масок «Васена» начал с премьеры спектакля «По шучьему веленью...» по мотивам известной русско-народной сказки. И на этот раз зрительские ожидания не были обмануты, исходящие от спектакля-сказки доброта и радостные эмоции, волшебная атмосфера запомнятся юным зрителям надолго.

В своей работе коллективу удалось показать детям радостную, умную сказку о добродушном пареньке Емеле, для которого неожиданные сказочные испытания оказались дорогой к ясному человеческому счастью.

Здесь сходятся «искусство оживающих кукол» и русская сказка для зрителей воочию. «Оживает» все, о чем не попросит Емеля: ведра, сани, дрова, печка, гармошка. Где добро, там и радость, где радость, там и чудо, а не наоборот. Завершается спектакль пиром на весь мир.

В 2014 года коллективом подтверждено звание «народный».

Культурно-досуговая деятельность

За 2014 год в МАУК ДК «Шахтер» проведено 430 культурно-досуговых мероприятий, что на 3 ед. больше, чем в 2013 г.

Из общего числа мероприятий на платной основе - 292, что на 24 ед. больше в сравнении с прошлым годом. Посетителей на платных мероприятиях – **28866** человек, что больше на 9924 человек в сравнении с 2013 годом.

В среднем МАУК ДК «Шахтер» в 2014 году провел в месяц 36 мероприятий.

3. Таблица статистических данных по разделам культурно-досуговой деятельности.

№	Наименование разделов	Количество мероприятий			Число посетителей		
		2013	2014	+ -	2013	2014	+ -
1.	Работа с семьей (организация семейного досуга)	83	104	+21	10030	10268	+238
2.	Работа с пожилыми людьми (организация досуга представителей старшего поколения)	10	10	0	1378	1401	+23

3.	Работа с инвалидами (мероприятия для людей с ограниченными возможностями)	3	2	-1	108	105	-3
4.	Социальный заказ	85	87	+2	26475	21378	-5097

4. Клубные формирования (из общего числа - формирования культурно-досуговой работы)

	Любительские объединения, группы, клубы по интересам (2014год)	из них для молодежи (от 15 до 24 лет) (2014год)	из них для детей (до 14 лет) (2014 год)
Число формирований	29	12	9
В них участников	482	189	184

5. Инновационные формы культурно - досуговых мероприятий (краткая информация о новых, нетрадиционных мероприятиях и акциях, впервые проведенных в городе (районе, муниципальном образовании).

➤ **Социальный антинаркотический проект «Молодежь - за здоровый образ жизни».**

В 2014 году проект, который существует во Дворце культуры второй год, представлен совместным концертом коллективов ДК «Шахтер» и «Студии Александра Малышева» - «Альтернативный путь».

Цель концерта: популяризация музыкального творчества, как одного из вариантов организации досуга молодежи.

Главная мысль концертной программы - «Молодежь выбирает творчество, спорт, образование, активный образ жизни».

Под таким же названием 23 ноября в диско-зале Дворца культуры «Шахтер» прошел замечательный праздник танца и юности, новых открытий и движения вперед! Танцевальный брейк «Альтернативный путь» прошел в нашем городе впервые, фестиваль современных хореографических направлений собрал более 50 юных горожан.

Ребята показали свои умения и посмотрели на достижения и таланты других. В ходе всего мероприятия, ведущие, в ходе интерактивного общения, разговаривали с участниками и зрителями на такие темы, как:

- «Пропаганда здорового образа жизни и как ребята относятся к своему здоровью»,

- «Мнение молодежи о вредных привычках»,
и многие другие.

➤ **Торжественное мероприятие, посвященное открытию Года культуры.**

05.02.14г. в городском краеведческом музее коллективом ДК было подготовлено Торжественное мероприятие, посвященное открытию Года

культуры. В выставочных залах музея были представлены все учреждения культуры Осинниковского городского округа. Креативно и очень творчески были оформлены все без исключения выставки. Фотографии рассказали о досуге горожан в разные годы, бесчисленное количество грамот и благодарственных писем, победных кубков, лучшие костюмы и творческие проекты- все это украсило залы музея.

Тематическим творческим подарком для гостей музея стало выступление вокального коллектива Дворца культуры «Шахтер», прекрасно подобранный репертуар, режиссерски проработанная идея номера сделали выступление незабываемым.

Музейные выставки и экспонаты мастерски были дополнены яркими творческими номерами.

➤ **Вокальный шоу- проект «Голос – Дети 2014»**

15 марта во Дворце культуры «Шахтёр» стартовал новый вокальный шоу-проект «Голос ДЕТИ», предназначенный для детской аудитории горожан.

Главная цель проекта – адресная помощь в обучении и раскрытии таланта одарённых детей, создание для детей и молодёжи возможностей творческого общения, выявление новых талантов. Немаловажным является также эстетическое и культурное воспитание подрастающего поколения.

С 15 марта до 1 апреля педагогами Дворца культуры были прослушаны более 40 детей, из которых для участия в первом туре отобраны 20 ребят. Участники от 6 до 14 лет, в течение месяца, занимались с лучшими педагогами Дворца культуры постановкой голоса, работой с микрофоном, сценическим движением и созданием образа.

Работа в проекте кардинально отличается от уже существующих детских конкурсов. К участникам с самого начала относятся как к настоящим артистам. В течение месяца участники проделали большую работу, поэтому оценка их вокальных возможностей и сценического образа максимально объективна, практически без скидок на юный возраст. К тому же репертуар, исполняемый конкурсантами на последующих турах, будет серьёзным, и детям предстоит почувствовать эмоциональную сторону исполняемых композиций.

В финале первого тура, который состоялся 30 апреля, были представлены все жанры и все участники распределены на две группы, как сольные исполнители и участники ансамблей. Членами жюри особо отмечены оригинальность, индивидуальный подход к исполняемому произведению, яркий сценический образ.

25 мая состоялся финал второго тура вокального шоу-проекта «Голос ДЕТИ», где жюри определило победителей среди солистов и ансамблей.

Гала - концерт состоялся 1 июня, в рамках празднования Дня защиты детей, в котором свои номера представили все участники проекта и были награждены победители.

➤ **Акция «Ночь искусств»**

3 ноября в 19.00 Дворец культуры «Шахтер» распахнул свои двери для всех жителей города.

По инициативе Министерства культуры РФ по всей стране прошла акция «Ночь искусств». «Ночь искусств» объединяет такие успешные фестивали, как: «Ночь в музее», «Ночь в театре», «Ночь в парке», «Ночь музыки» и «Библионочь». В этом году повод для бессонницы был и у жителей нашего города!

Во Дворце культуры «Шахтер» горожане смогли прикоснуться к прекрасному и окунуться в атмосферу красоты, духовного величия и чарующей силы человеческого таланта.

2014 год Указом Президента Российской Федерации был объявлен Годом культуры. Год культуры прошел под эгидой «привлечения внимания общества к вопросам развития культуры, сохранения культурно-исторического наследия и роли российской культуры во всем мире».

3 ноября были подведены итоги уходящего Года культуры, и торжественно объявлен месяц празднования Дня города!

Горожанам были представлены лучшие учреждения культуры и творческие коллективы города: лауреаты и дипломанты международных и всероссийских фестивалей и конкурсов, обладатели почетных званий «Лауреат Губернаторской премии в области культуры и искусств», «Стипендиат Губернаторской стипендии «Юные дарования Кузбасса», «Народный самодеятельный коллектив Кемеровской области».

Креативно и очень творчески были оформлены выставка Городского краеведческого музея и Арт-студия Детской художественной школы.

Главным подарком для гостей «Ночи искусств» стала Группа «Голливуд» г.Новокузнецк. «Голливуд» - это уникальный музыкальный проект с оригинальным насыщенным звучанием – переплетением мужского и женского вокала. В репертуаре коллектива по-новому звучали шлягеры, проверенные временем и современные композиции на русском языке.

Финальным аккордом волшебного вечера музыки и таланта стали горящие фонтаны. И пройдя по этому искрящемуся пути, в каждом огоньке которого заложено олицетворение любви, счастья и напоминание о чудесах, горожане смогли загадать заветное желание, которое несомненно исполнится!

В акции приняли участие более 500 горожан, все залы Дворца культуры «Шахтер» были переполнены.

Информационная деятельность

1. Репертуарные сборники, методические пособия, тематические буклеты, каталоги и проч., используя таблицу.
2. Видеосюжеты, фильмы, посвященные народному творчеству вашей территории – нет.
3. Размещение пресс-релизов на доступных интернет-ресурсах.

В 2014 году на таких сайтах как:

- сайт Администрации Осинниковского городского округа, раздел «Культура»;
- сайт МАУК ДК «Шахтер»;
- сайт Департамента культуры и национальной политики кемеровской области;

было размещено **45** пресс-релизов о мероприятиях, проектах и победах творческих коллективов Дворца культуры.

4. Информационное обеспечение мероприятий (афиши, приглашения, программы, рекламные буклеты).

В 2014 году специалистами Дворца культуры было разработано множество информационной продукции для мероприятий.

Дворец культуры для особо значимых мероприятий готовит: уличные афиши, одна из них размещается перед ДК, другая в центре города, афиши (А4), флаера. Так же для спектаклей театра кукол и масок «Васена» готовятся афиши, буклеты и программки.

5. Выпуск местной газеты, посвященной культуре (если имеется) – нет.

6. Освещение культурно-массовых мероприятий в СМИ (пресса, телевидение, интернет), насколько налажено сотрудничество.

В эфире городской телерадиокомпании «Осинники» выходит большое количество видеосюжетов, как о значимых мероприятиях Дворца культуры, так и о победах самодеятельных творческих коллективов.

Корреспонденты следят за творческой жизнью «Народных» и «Образцовых» коллективов, их конкурсной и фестивальной деятельностью.

Осуществляется также рекламное сотрудничество.

За 2014 год в эфир вышло 34 видеосюжета о жизни Дворца культуры и его коллективов.

Видеосюжеты об особо значимых мероприятиях Дворца культуры или городских торжественных мероприятиях так же выходят в эфире Новокузнецкого независимого телевидения «10 канал», и в эфире ГТРК «Вести – Кузбасс».